

国家社保公共服务平台试运行 先行提供养老金测算等功能

20年后退休你能领多少养老金

如果20-30年后退休,预计你能领多少养老金?官方数据来了!8月19日,国家社会保险公共服务平台已上线试运行。

官方帮您预测领多少养老金

国家社会保险公共服务平台(http://si.12333.gov.cn)已经上线试运行。平台可提供社保年度参保信息查询、待遇资格认证、养老金测算、社保关系转移查询、异地就医查询、境外免缴申请、社保卡和电子社保卡状态查询等,都是全国性跨地区服务。

该网站平台提供两种注册方式,一种是按照身份证号码注册,一种是按照社保卡及社保卡卡注册。

卡及社保卡卡注册。体验登录测试,从输入信息到输入手机号、等待接收短信密码到注册完成,仅需1分钟,方便快捷。

注册成功后进入“养老金测算”栏目,显示“城镇职工养老保险待遇测算”网页,可根据参保类型选择“城镇企业职工”或“个体工商户或灵活就业人员”,输入数据即可自动预测。

按照对话框输入信息,以一名40岁男性为例,预期退休年龄60岁,实际缴费年限15年,视同缴费年限15年,上年末个人账户存款18万元,参保地(北京)上年在岗职工月平均工资为8467元(统计局发布),本人月工资1万元,而“未来在岗职工月平均工资增长率(%)”“未来个人账户记账利率(%)”“未来缴费工资增长率(%)”三个变量,假设分别以5%、8%和3%代入,系统会自动计算并弹出一个对话框。系统计算显示,月入1万元的40岁男性将在2039年退休,月基本养老金为22217元。

“个人账户记账利率”是怎么回事

值得注意的是,关于未来预期的三个变量数值代入大小,将会对未来养老金的

预测产生巨大影响。再以一名30岁男性为例,预期工作到60岁,月工资2万元,如果假设“未来在岗职工月平均工资增长率(%)”和“未来缴费工资增长率(%)”分别是10%和5%,在“未来个人账户记账利率(%)”中代入3%、5%、8%,未来他的养老金可能分别是5.9万元、6.6万元、7.18万元。也就是说到2049年退休时,该参保人预期的月基本养老金约为5.9万元至7.18万元。

“个人账户的记账利率”直接影响未来养老金的多少。人力资源和社会保障部办公厅、财政部办公厅印发《关于公布2018年职工基本养老保险个人账户记账利率等参数的通知》公布:2018年城镇职工基本养老保险(含机关事业单位和企业职工基本养老保险)个人账户记账利率为8.29%。

2018年银行定期存款利率:一年定期年利率为1.75%,三年定期年利率为2.75%;一些银行理财产品平均收益率为4%左右。这意味着同等本金的情况下,养老保险个人账户利息收益是一年定期存款利息收益的4.73倍,是购买银行理财产品收益的2.03倍。

人社部指出,职工基本养老保险个人账户记账利率每年由人社部和财政部公布,记账利率的确定主要考虑职工工资增长和基金平衡状况等因素,并通过合理的系数进行调整,不得低于银行定期存款利率。

值得注意的是,2016年、2017年城镇职工基本养老保险(含机关事业单位和企业职工基本养老保险)个人账户记账利率分别为8.31%和7.12%,都远远高于银行同期存款利率。

还有查询社保卡状态等功能。据悉,该平台将先行提供社保年度参保信息查询、待遇资格认证、养老金测算、社保关系转移查询、异地就医查询、境外免缴申请、社保卡和电子社保卡状态查询等功能,实现全国性跨地区服务。



8月15日,陕汽控股汽车总装厂“我为客户造精品、全员技能大比拼”主题系列活动总决赛——员工知识竞赛开赛,职工们纷纷一展风采。谭永平 摄



8月16日,西安市未央区汉城街道办事处举办困难儿童助学活动。未央区总工会、汉城街道办事处联合区劳模、未央区好人董印表达了困难儿童对工会的关爱,为8名困难儿童送上了慰问金。张鹰 摄



8月14日至15日,陕建三建集团庆祝新中国成立七十周年系列活动——青年员工田径、兵乓球选拔赛在西安举行,比赛共有22支代表队430名运动员参加角逐。刘祥胜 吴磊 摄

失而复得的公文包

“找到了,找到了,您的东西都在,一样不少!”列车长王俊红在手机里告诉旅客艾先生。“谢谢您了车长,我明天一定亲自去车站送锦旗感谢你们,我还要马上打12306向铁路客服讲述这件事情对你们提出表扬!”此时电话的另一端激动无比的艾先生听说找到了自己丢失的重要物品,情绪非常激动。

心将黑色手提公文包(内装2部手机、1个ipad、西安市房屋产权证、黑色钱包一个内装银行卡11张和现金3200元)遗留在座位上,在下车后发现,立即通过站台联系到了K322次的列车长。

看着失而复得的物品一样不少地回到自己手中,艾先生在感谢的同时,也表示没有想到银川四组的乘务人员这么热情、认真,仅在这么短的时间内就帮自己找回了遗失物品。(李根昌)

“熊孩子”瞒着家人想出走 民警慧眼识别“假亲戚”

本报讯(郝黎俊 刘海生)曾梦想仗剑走天涯,却因没身份证无法购票而被“拦”在了车下。为离家出走去西安,12岁少女小雨(化名)先后两次找来陌生旅客冒充自己家人要求办理临时身份证。所幸民警发现情况不对后,立即展开调查劝止了小雨,并及时联系到其家人。

将这一情况向所领导汇报,并将小女孩带到值班室进一步询问。在值班室,小雨对个人和家庭情况闭口不谈。对此,刘鑫一边安排同事为小雨购买食物和饮料,同她聊天交流,稳定情绪,一边根据已知的身份信息,进一步查询其户籍信息,最终在当地派出所和村委会的帮助下,刘鑫联系上了小雨的母亲。



8月16日,随着商洛市丹凤县铁峪铺镇化庙村、武关镇平安村两处扶贫光伏电站改造接入工作的完成,标志着全县47处扶贫光伏改造接入工作全面完成,为丹凤县9月底实现脱贫攻坚摘帽奠定了坚实基础。刘振兴 摄

“我是个医生不是神,只是个普通人,修行在红尘治病救人也不是万全;我是个医生不是神,只是个普通人,白色的褂子里面装着有趣的灵魂……”随着第二届“中国医师节”到来,一首由四川医务工作者创作、演绎的说唱MV《我是医生不是神》一经发布,便爆红网络。据介绍,该MV在泸州市人民医院历经4天拍摄而成,由200多名职工及家属参演。(8月17日《成都商报》)

希望藉此能够获得公众理解,重新树立医生的公众形象,获得基本的职业尊严。我国目前有医师319.1万人,每千人口只拥有医师2.31人,远低于欧美国家水平。我国以占世界卫生总支出1%的比例,为占世界22%的人口提供着基本医疗卫生服务,肩负着为14亿人防病治病的双重任务。近年来,各地面临医疗资源紧张、医护人员不足的困境,长期加班、超负荷工作、缺乏睡眠是很多医疗工作者的职业日常。

“电子结婚证”不具备任何法律效力

民政部表示“电子结婚证”不能代替实体证书 目前只附着纪念意义

近期,福建、江西、浙江、江苏、重庆等地可以领取“电子结婚证”,甚至有自媒体称“电子结婚证”可以用于购房贷款办理房产过户、继承遗产、财产公证、子女入学等,而且可以随用随领,不怕忘、不会丢,因此发出“再见了,一纸婚书”的感慨。对此,民政部社会事务司负责人表示,目前的“电子结婚证”只是附着纪念意义的电子记录,并不具备相应的法律效力,不能代替实体结婚证。

和行政效力的专业性、凭证类电子文件,日益成为市场主体和公民活动办事的主要电子凭证,是支撑政府服务运行的重要基础数据,但这些电子凭证暂不提供给个人,仅供政府机关内部有条件使用。

民政部表示,当下所谓的“电子结婚证”是在办理完成相关婚姻登记后,已开通相关功能地区的当事人可通过支付宝等途径领取的一种附着纪念意义的电子记录,即以电子记录的形式在手机中显示的纸质证书对应的记录。该记录仅供个人查询,不作婚姻登记证件使用,也不能完全代表当事人的婚姻状况,无法法律效力,显然不属于国家机关签发的上述类型的电子证照。

功能地区内婚姻登记机关登记的婚姻信息。二是为确保公民信息安全,在支付宝程序内,每次查看或领取“电子结婚证”,均需人脸识别和身份认证,同时对配偶信息做了脱敏处理,每次退出登录后,系统不记录相关信息,每次使用仍要进行人脸识别身份认证。三是支付宝(或其他APP)小程序中的“电子结婚证”,采用发送身份证号数据请求,返还最新一条记录的方式予以实现,支付宝(或其他APP)不保留数据。

民政部社会事务司负责人表示,确实有几个省份开通了所谓的“电子结婚证”,但目前的这些“电子结婚证”并不属于真正意义上的婚姻登记电子证照,并不具备相应的法律效力,也不能代替以往的实体结婚证。报道所说的以后可能会领不到实体结婚证的说法实属无根据的猜测。结婚还得去婚姻登记机关。

根据国家市场监督管理总局、国家标准委、国家电子文件管理部际联席会议办公室(国家密码管理局)正式发布的《电子证照总体技术架构》《电子证照目录信息规范》《电子证照元数据规范》《电子证照标识规范》《电子证照文件技术要求》《电子证照共享服务接口规范》6项国家标准及有关要求,电子证照作为具有法律效力

目前,“电子结婚证”并没有向全体公众开放,仅支持本人查询下载自己的婚姻登记电子记录。具体保护途径包括:一是通过人脸识别实名认证后,才能在支付宝(或其他APP)里查询本人在已开通相关

新闻直通车

陕西出台十项脱贫攻坚兜底保障措施

本报讯(江艳)陕西省民政厅日前出台实施脱贫攻坚兜底保障十项攻坚措施,针对全省救助核对外平台建设、农村留守老年人关爱服务、社会组织助力深度贫困地区脱贫、异地扶贫搬迁“强管理、促融入”等十个重点难点问题,开展脱贫攻坚兜底保障工作。

“i西安”政务服务APP上线测试

本报讯(黄晓巍)8月19日,“i西安”政务服务APP开始上线测试。西安市民通过手机下载“i西安”APP后,就可足不出户,动动手指掌上查询或办理93项与企业群众生产生活密切相关的服务事项。

华阴市为无名巷道、小区命名挂牌受称赞

本报讯(王渭 郝桦)近日,地处渭南市华阴市岳庙步行街的无名小区、巷道有了古香人文和地域特色的名字,由当地书法家题写的匾牌也钉立在显著位置,既方便了群众,又美化了环境,得到了群众和游客的称赞。

